

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС,
районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й

№ 50 (2888)

СУББОТА

29

апреля

1978

Цена 2 коп.

Честь и слава великому советскому народу—строителю коммунизма, последовательному борцу за мир во всем мире! (Из Призывов ЦК КПСС)

На XVIII съезде Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи

Речь товарища Л. И. Брежнева

Товарищи делегаты! Уважаемые гости съезда!

От имени Центрального Комитета КПСС, от имени всех членов нашей ленинской партии горячо приветствую участников нашего самого высокого комсомольского собрания и в вашем лице — всех комсомольцев, всю советскую молодежь! (Аплодисменты).

58 лет тому назад, выступая на III съезде, совсем еще молодого тогда комсомола, Владимир Ильич Ленин в качестве главного выделил вопрос о том, «...чему мы должны учиться и как должна учиться молодежь, если она действительно хочет оправдать звание коммунистической молодежи, и как подготовить ее к тому, чтобы она сумела достроить и довершить то, что мы начали». (ПСС, т. 41, стр. 301).

Эта ленинская постанова вопроса сохранила и сегодня всю свою актуальность. Чему мы должны учиться молодежи и как она должна учиться (конечно, не только в школьном, но в более широком смысле — в смысле научной жизни), чтобы стать достойной строительницей коммунизма, — это и теперь главное в работе комсомола и в партийном руководстве этой работой.

В целом коммунисты старшего поколения могут, я думаю, быть довольны советской молодежью наших дней. Она растет коммунистически убежденной, глубоко преданной делу партии, делу великого Ленина. (Аплодисменты). Миллионы юношей и девушек показывают образцы мужества, стойкости, верности идеалам Октября. С большим энтузиазмом они работают всюду, где проходит фронт коммунистического строительства, активно борются за выполнение напряженных планов развития страны. Во всякое дело они вносят свой особый романтический порыв и, я бы сказал, молодую окрыленность. За все это спасибо комсомолу, спасибо всем молодым людям Советской страны! (Продолжительные аплодисменты).

Пусть и впредь в ваших сердцах горит чистый огонь патриотизма, живет благородное чувство личной ответственности за порученное дело, за все, что происходит в стране. (Аплодисменты).

XXV съезд партии утвердил обширную программу на пятилетку и на дальнейшую перспективу. Она подчинена одной цели: чтобы советский народ жил еще лучше, полнокровнее, счастливее, чтобы мы еще увереннее продвигались вперед к нашей светлой цели — коммунизму. Многие из намеченного партией успешно реализуется в ходе пятилетки, но многое еще предстоит сделать, в том числе, конечно, и вам — молодежи.

Одна из важнейших примет сегодняшнего дня нашей Родины — борьба за эффективность и качество. Это — не временная кампания. Это — курс партии, взятый, как говорится, всерьез и надолго. В этом не только ключевая задача текущей пятилетки, но и определяющий фактор нашего экономического и социального развития на многие годы вперед. В этом, если хотите, и программа воспитания целого поколения советских людей.

Наша страна располагает колоссальными природными богатствами. Усилиями нескольких поколений у нас создан мощный экономический потенциал как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Мы вырастили и подготовили многочисленные образованные, квалифицированные кадры, обеспечили людям неплохие жизненные условия.

Теперь, как никогда, важно уметь, разумно, по-хозяйски использовать все эти богатейшие ресурсы, поставить их как следует на службу народу, из-

влечь из них максимальную пользу.

Разумеется, эффективность и качество — понятия очень широкие. Они включают в себя и такие основополагающие элементы, как наиболее рациональное размещение производительных сил, совершенствование общегосударственного планирования, комплексный подход к решению крупных экономических проблем. В этом отношении партия, в том числе на декабрьском Пленуме ЦК прошлого года, поставила четкие задачи перед нашими государственными органами, включая Госплан и соответствующие министерства. Но очень многое зависит от каждого предприятия, каждого цеха и каждой бригады, каждого трудящегося.

Что это значит?

Это значит — работать не просто дисциплинированно и прилежно, а работать на совесть, уметь, результативно, работать красиво, чтобы и другие тебя уважали за твой труд, и сам бы ты себя уважал.

Это значит — рационально организовать труд на каждом участке, обеспечить надежную систему поощрения за устойчивое, хорошее качество продукции и дальнейшее ее улучшение.

Это значит — сделать бережливое отношение к материальным ценностям, принадлежащим народу, первым законом жизни и труда советских людей; настойчиво изыскивать все новые и новые способы устранять непроизводительные расходы.

Это значит — создать в трудовых коллективах такую морально-психологическую атмосферу, при которой каждый будет считать своим естественным долгом — и иметь возможность — работать максимально продуктивно, с наибольшей отдачей; такую атмосферу, при которой положение лодырей, прогульщиков, бракоделов, расхитителей общественного имущества станет действительно нетерпимым.

Таковы задачи, товарищи. Партия поставила их со всей четкостью и настойчивостью. Миллионы трудящихся одобрили призыв партии и откликнулись на него своими делами.

Из сообщений печати вы, наверно знаете, какая широкая, планомерная и кропотливая работа в этом направлении ведется на предприятиях Москвы и Ленинграда, Минска и Львова, Урала и Кузбасса, Ташкента и Караганды, во многих трудовых коллективах страны.

В этой работе активно участвует молодежь. Вы выдвинули лозунг: «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых!». Это хороший, правильный лозунг. Дело чести комсомола — добиться, чтобы он повсеместно воплощался в жизнь всеми молодыми рабочими, колхозниками, техниками, инженерами.

На передовых предприятиях, например, на Волжском автомобильном заводе, накоплен полезный опыт комплексного решения вопросов повышения эффективности производства и качества труда. Мы вправе рассчитывать, что он получит самое широкое распространение. Содействовать этому призван и комсомол (Аплодисменты).

Или возьмите щекинский метод. Он дает возможность значительно увеличить объем производства при уменьшении числа работников. Казалось бы, дело ясное. Однако должного распространения он еще не получил. Некоторые хозяйственные руководители, работники ведомств, видимо, никак не могут отрешиться от устаревших канонов, пересмотреть и изменить отдельные принципы управления и формы организации производства.

Пора, нам, товарищи, научиться по-деловому внедрять передовой опыт, доводить до конца всякое полезное де-

ло. (Аплодисменты).

Каковы же сегодня решающие участки борьбы за эффективность и качество в нашем народном хозяйстве? Их несколько, но в первую очередь я бы вновь назвал капитальное строительство и транспорт. От улучшения дел на этих участках во многом зависят наши успехи на всем экономическом фронте. Эти вопросы были предметом пристального внимания на прошлогоднем декабрьском Пленуме ЦК, о них, как вы знаете, мне приходилось говорить вновь во время недавней поездки по восточным районам страны.

Мы, как я уже подчеркивал, будем строго спрашивать с хозяйственных руководителей за неповоротливость, за неумение правильно сосредоточить силы и средства, за замораживание народных средств в незавершенных стройках. Но дело ведь не только в руководителях. Оно зависит и от того, как будут работать, какую ответственность проявят миллионы людей, занятых в строительстве и на транспорте, и среди них — миллионы юношей и девушек, в том числе комсомольцев. Здесь особенно важны творческая инициатива, ударная работа на всех участках, соревнование, высшая цель которого — обеспечить конечный народнохозяйственный эффект для страны.

Было бы, например, полезно широко подхватить инициативу соревнования смежников по принципу «рабочей эстафеты» — соревнования между коллективами строков, проектировщиков, предприятий промышленности, транспорта и сельского хозяйства за своевременный и досрочный ввод в действие важнейших мощностей и объектов, предусмотренных пятилетним планом.

Что касается транспорта, то здесь можно отметить ценную инициативу ленинградцев — опыт трудового сотрудничества коллективов моряков, железнодорожников, автомобилистов и речников в Ленинградском транспортном узле. (Аплодисменты).

Эти и другие подобные начинания нуждаются в вашей поддержке, дорогие друзья, в вашей энергии, в вашем молодом энтузиазме! (Аплодисменты).

Комсомол всегда был надежным шефом великих советских строков. Эта прекрасная традиция сохранилась. Но сами наши стройки стали во многом иными. Сегодня это уже не только отдельные стройки-гиганты, но и целые громадные географические районы.

Остановлюсь здесь лишь на одном из таких районов. Значение его для будущего Родины возрастает с каждым днем. Речь идет о Западной Сибири, точнее о Тюмени.

Всего за десять лет мы превратили этот таежный край в главную нефтяную базу страны. Сейчас там разворачивается мощная газовая и химическая индустрия. Не лесные и оленьи тропы характерны теперь для пейзажа Тюменской области, а молодые города, нефте- и газопромыслы, заводы, железные дороги, автомагистрали. А масштабы-то какие! Подумайте только, товарищи: на Оби экономически осваивается и заселяется территория в один миллион квадратных километров. Это примерно площадь Испании, Италии и Англии, вместе взятых. (Аплодисменты).

Да, мы смело вложили туда огромные средства. И не ошиблись. Расходы оправдали себя. Сегодня Тюмень дает почти половину советской нефти и большое количество газа. На днях ЦК партии приветствовал нефтяников Западной Сибири: они дали Родине миллиард тонн нефти. (Аплодисменты). Это большая трудовая победа. Честь и слава нашим северным добытчикам черного золота! (Продолжительные аплодисменты).

Тюменскими запасами нам предстоит еще жить долгие годы. А в ближайшие десять лет основной прирост добычи нефти, газа и производимого из них ценного химического сырья мы рассчитываем получить именно за счет Тюмени. В связи с этим, наступает, а вернее уже наступил, новый, более сложный этап развития Западной Сибири. Предстоит вдвое-втрое увеличить там объем всех работ. Это потребует и новых материально-технических затрат, и притока туда людей.

Чем мог бы помочь Западной Сибири комсомол? Я знаю, там сейчас уже тринадцать ударных комсомольских строков. Тем не менее я прошу бы вас усилить внимание к этому району.

Стройкам нужны не просто рабочие руки. Надо направить туда определенное количество строителей, монтажников, шоферов, буровиков, учителей, людей других специальностей — вот что нужно.

С самого начала «наступления» на Западную Сибирь был выдвинут лозунг: взять ее богатства не числом, а умением, то есть с помощью новейшей техники и технологии. И тут достигнуто немало.

Возьмем блочный метод строительства. Кстати, его разработали и внедрили молодые энтузиасты, рабочие и инженеры треста «Тюменьгазонтаж». Суть его в том, что многие промышленные объекты полностью изготавливаются на тыловых базах, в заводских цехах, а затем блоками завозятся на место, в любую даль, и там монтируются.

Подсчитано: такой метод позволяет на обустройстве сибирских месторождений вчетверо увеличить производительность труда. А это экономия тысяч и даже десятков тысяч рабочих рук.

Как видите, освоению Западной Сибири могут помочь и те, кто трудится в других местах. Для этого нужно всюду, где выполняются заказы Тюмени, — на Украине, в Азербайджане, в Поволжье, Москве, во всех концах страны, — взять над ними комсомольское шефство, чтобы помочь покорить просторы и недра Тюмени с минимальными затратами трудовых ресурсов.

Думаю, этот принцип применим и к другим большим стройкам. Такой опыт уже есть. Это, например, инициатива ленинградцев по досрочному выполнению всех заказов для новостроек. (Аплодисменты). Распространите, товарищи, этот почин среди молодежи повсеместно, возьмите под неослабный контроль заказы строков страны. Пусть «комсомольский прожектор» своим светом не дает покоя, режет глаза тем, кто их срывает. (Аплодисменты).

Теперь о сельском хозяйстве. Бесспорно, мы многого добились в осуществлении аграрной политики партии. Однако и много еще надо сделать, чтобы надежно удовлетворять растущие запросы советских людей, потребности промышленности. На эти цели сориентированы наши текущие планы, а также новые проекты, над которыми сейчас работает партия. Подъем эффективности сельского хозяйства, и прежде всего животноводства, — это важнейшая задача.

Скажу прямо: без активного участия молодежи решить ее будет трудно. Первое слово здесь, конечно, — к сельской молодежи. Она олицетворяет будущее и во многом определяет настоящее советской деревни. Ныне наше сельскохозяйственное производство немалым без машин. Вот почему мы придаем принципиальное значение призыву комсомола «Живешь на селе (Продолжение на 2 стр.)»

Речь товарища Л. И. Брежнева

(Продолжение. Нач. на 1-й стр.)

— знай технику!» Техническое обучение сельских юношей и девушек должно стать действительно массовым.

Наше село меняет свой облик. За последние 13 лет там построены жилые дома общей площадью 450 миллионов квадратных метров. Это немало, товарищи: столько насчитывал до войны весь жилой фонд городов СССР. Село украсили дома культуры, торговые центры, кафе — подчас не хуже городских. Так кому же, как не молодежи, не комсомолу быть главной движущей силой этих перемен, управлению новой техникой, строгости современной деревню, нести туда высокую культуру! (Аплодисменты).

Разумеется, приказом в селе оставаться не заставишь. Создание хороших условий для жизни и труда на селе, воспитание уважения к труду земледельца, любви к родной природе, к земле-матушке, умения и желания приложить к ней свои руки — вот наш метод привлечения подрастающего поколения к работе на полях и фермах.

Напомню о почине выпускников школ Костромской области. Они изъявили желание трудиться на селе. Готовясь к встрече с вами, я поинтересовался, как они сейчас живут. И мне сообщили, что эти вчерашние школьники стали хорошими хлеборобами, животноводами, механизаторами, нашли себя в замечательном благородном деле. Они создали молодежные коллективы на фермах, овладели новыми профессиями. Многие продолжают учебу. У них уже десятки тысяч последователей в разных концах нашей великой Родины.

Партия благодарит юношей и девушек, которые связали свою судьбу с грандиозной программой развития сельского хозяйства, и высоко ценит их инициативу. Это хороший пример для молодежи. (Продолжительные аплодисменты). Думаю, он и впредь не останется без подражания. (Аплодисменты).

Огромное значение имеет работа, которую ведут комсомолы, помогая претворять в жизнь решение партии о преобразовании сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР. Держите, друзья, и впредь высоко знамя Ленинского комсомола на этой ударной молодежной стройке! (Продолжительные аплодисменты).

В эти дни на полях страны в разгаре весенне-полевые работы. Позвольте пожелать сельской молодежи, всем труженикам колхозов и совхозов провести их на высоком, качественном уровне, пожелать добрых всходов, а главное — порадовать народ хорошим урожаем. (Аплодисменты).

Говоря о проблемах села, хочу обратиться к городской молодежи. Основная урожай и продуктивности фермы ныне закладывается и в городе. От труда рабочего во многом зависит конечный результат труда земледельца и животновода. А это значит, что молодые горожане могут сыграть здесь важную роль. Включившись в социалистическое соревнование за четкое обеспечение села всем необходимым — техникой и удобрениями, стройматериалами, оборудованием для животноводства, а также оказав помощь в сельском строительстве, они сделали бы большое дело.

И еще одна важная задача, товарищи. По мере роста нашей экономики и роста благосостояния советских людей все большее значение в их жизни приобретают такие сферы общественной деятельности, как торговля и бытовое обслуживание. Мне уже приходилось говорить о том, какое огромное значение имеют они для настроения и здоровья людей, а значит и для их успешного труда. Это, наверное, каждый знает по своему опыту. Между тем как раз в этих областях у нас до сих пор, как вы, конечно, знаете, много недостатков, подчас даже вопиющих. Причины здесь различные — и материального, и организационного, и морального характера. Но ясно одно: надо наводить порядок. (Аплодисменты).

И я думаю, комсомолу следует взять под свою постоянную и неослабную опеку сферу торговли и обслуживания. Установите над ней эффективное шефство. Изучите поглубже положение дел, помогите и новыми людьми, воспитанными уже работающими там, и мобилизуйте общественное мнение, и инициативами, обращенными к хозяйственным, административным ор-

ганам. По-моему, это было бы полезно. Возьмитесь-ка за это дело, друзья! (Продолжительные аплодисменты).

Итак, товарищи, дел много, работы хватит. Может быть, кое-кто думает, что я слишком много задач перед вами ставлю. Но ведь вас, комсомольцев, ныне почти 38 миллионов. Какая сила! (Бурные, продолжительные аплодисменты). Вам, товарищи, все должно быть по плечу. (Аплодисменты).

А самое неосложное сейчас — это не только выполнить, но и перевыполнить план текущего года. Это исключительно важно для выполнения пятилетки в целом. На это должны быть сейчас направлены усилия партийных, советских и хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций, всех трудящихся. От вас, от молодежи, здесь зависит очень многое. И мы верим, что вы не подкачаете! (Продолжительные аплодисменты).

II

Дорогие товарищи! Осуществление всех наших планов в конечном счете зависит от людей, их знаний, культуры, политической сознательности.

Наш главный компас на пути к коммунизму — это марксистско-ленинское учение о законах развития общества. Невозможно переоценить значение глубокого и систематического усвоения этой революционной науки. Сознательного, вдумчивого усвоения, а не механического заучивания отдельных истин и формул. Только тогда знание теории чего-нибудь стоит, когда оно превращается в убеждение, подкрепляется делом. Иначе говоря, каждый молодой ленинец должен быть активным политическим бойцом, способным на деле проводить политику партии и вести непримиримую борьбу с враждебной идеологией. (Аплодисменты).

Большое внимание партия и комсомол уделяют нравственному воспитанию молодежи. Утверждение норм и принципов коммунистической морали невозможно без постоянной и настойчивой борьбы с антиобщественными проявлениями, духовной скудостью и ее неизбежными спутниками — пьянством, хулиганством, нарушениями трудовой дисциплины. Не меньшую опасность представляют и скрытые, на первый взгляд не всегда заметные проявления безнравственности. Равнодушие, иждивенчество, цинизм, претензии получать больше, чем даешь обществу, — подобные нравственные изъяны не должны быть вне поля зрения комсомола, да и всей нашей общественности.

Забота о повышении жизненного уровня народа — это центральное направление внутренней политики партии. При этом мы имеем в виду и рост материального, и рост культурного уровня жизни людей. Одно нельзя отрывать от другого.

Мы отвергаем как проповедь бедности и аскетизма, так и культ потребления, психологию мещанина, для которого копейка, по мисткому выражению Горького, есть солнце в его небесах. Материальные блага для нас не самоцель, а предпосылка всестороннего развития личности. Поэтому важно, чтобы подъем благосостояния сопровождался обогащением внутреннего мира людей, формированием правильного понимания цели и смысла жизни.

Высокий уровень образованности и информированности советских людей, в том числе, конечно, молодежи, серьезно повышает требования и к стилю воспитательной работы.

Здесь особенно нетерпимы проявления бездушиности и формализма. Пора всем работникам идеологического фронта покончить с не изжитой еще кое-где практикой механического, бездумного повторения прописных истин, со словесной трескотней. Пора сделать правилом — говорить с людьми простым и доходчивым языком, писать, вкладывая в каждую фразу живую мысль и чувства. Это тоже вопрос качества и эффективности, причем на таком важном участке строительства коммунизма, как воспитание нового человека.

Партия и комсомол воспитывают молодых граждан нашего общества верными сынами и дочерьми Советской Отчизны, стойкими борцами за дело коммунизма. Эти качества претворяются в большие дела миллионов людей. Умножают могущество Родины и благосостояние народа.

Совсем недавно, во время поездки по Уралу, Сибири и Дальнему Востоку, я с огромным удовлетворением мог еще раз воочию убедиться, какие за-

мечательные люди трудятся в этих богатейших, но во многом еще суровых краях, какая там великолепная молодежь. Можно сказать, что она согревает климат этих мест теплом своих преданных сердец. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Особенно запомнились встречи с группой молодых строителей Байкало-Амурской магистрали на одной из станций и с молодежью города Комсомольска-на-Амуре. Это были прекрасные ребята и девушки. О своей работе, о своей жизни они говорили по-хозяйски, со знанием дела и вместе с тем, увлеченно. Глаза их были как бы устремлены в будущее. Слушал я их, и на память пришли строки известной песни: «Мы покорим просторство и время, мы молодые хозяева земли». (Продолжительные аплодисменты).

Замечательные качества советских людей проявляются в рядах наших славных Вооруженных Сил. Здесь молодежь проходит настоящую закалку. Здесь она не только усваивает организованность, дисциплину, но и проявляет высокую сознательность, самоотверженность, а подчас и настоящий героизм. (Аплодисменты).

Во время своей поездки на восток я познакомился и с тем, как поставлена охрана наших границ, и с теми, кто несет там свою нелегкую службу, — со славными воинами нашей Армии, нашего Военно-Морского Флота, наших пограничных войск. Скажу одно, товарищи: границы Родины надежно прикрыты от любых неожиданностей, дело ее защиты находится в опытных, верных руках. (Продолжительные аплодисменты). И могу заверить, что молодые люди Советской страны, охраняющие ее мир и покой, имеют все необходимое, чтобы с честью выполнять свою высокую миссию. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Советские люди, выросшие в братской семье народов, воспитанные на идеях марксизма-ленинизма, по самой своей природе интернационалисты. Интернационалистские традиции воплощаются сегодня в их делах, пожалуй, шире, многообразнее, чем когда-либо. И молодежь здесь, как и во многом другом, — в первых рядах.

Более чем в ста государствах мира трудятся ныне посланцы Ленинского комсомола. В социалистических странах Европы и на далекой Кубе, в горных пещерах Сахары и в джунглях Юго-Восточной Азии, в Индии и на Арабском Востоке, в самых разных районах планеты тысячи сынов и дочерей нашей страны несут свою благородную вахту — строят заводы и электростанции, помогают открывать кладовые природы, лечат больных и учат детей. Нередко их труд — это настоящий, без шума и рекламы, бескорыстный, самоотверженный подвиг. (Аплодисменты). Подвиг во имя мира и прогресса во имя братства и дружбы народов. (Аплодисменты). Подвиг, который еще больше поднимает авторитет нашей Родины, помогает понять правду о нашем социалистическом строе, о коммунистической морали и идеалах советских людей.

Скажем, товарищи, искреннее спасибо этим достойным представителям нашего народа. (Аплодисменты). Они помогают претворять в жизнь миролюбивую ленинскую политику нашей партии, Советского государства, повседневно осуществляют тот интернационализм на деле, который так высоко ставил Владимир Ильич Ленин.

Пролетарский, социалистический интернационализм — это наша великая сила. Это — плод наших убеждений и горение наших сердец. Это — наше знамя. Будьте же всегда верны ему, дорогие друзья! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

III

Товарищи! В солдатской шинели по фронтовым дорогам Великой Отечественной войны прошла молодость ваших отцов. Это был истинный «бой не ради славы, ради жизни на земле». (Аплодисменты). Минувшие десятилетия. Сегодня уже более половины населения страны лишь по рассказам старших, из книг и кинофильмов знает, что такое война, ее тяготы и страдания. Но и теперь, в иных условиях продолжается бой за жизнь на земле. Обеспечить прочный, устойчивый мир — в этом цель нашей внешней политики, таких ее важнейших принципов, как мирное сосуществование, разрядка

международной напряженности.

Разрядка сегодня — не теория, не лозунг, не благое пожелание. На ее счету немало добрых дел, вполне конкретных и осязаемых. В Европе она легла в основу взаимоотношений государств, охватила различные стороны их жизни. По-новому, более благоприятно для дела мира, выглядят теперь, несмотря на все конъюнктурные колебания, и советско-американские отношения. Путь разрядки кризиса и поддерживается народами как единственно разумный в наше трудное время.

Самое существенное, самое неотложное в наши дни — добиться дальнейшего ослабления военной опасности, остановить рост вооружений. Это ощущают все народы, признает большинство правительств. Об этом говорит и тот факт, что через несколько недель, впервые в истории, откроется сессия Генеральной Ассамблеи ООН, специально посвященная ограничению вооружений, разоружению. Мы желаем сессии успеха и будем активно этому способствовать.

Мы за всеобщее и полное разоружение. Не по нашей вине зашли в тупик уже почти двадцатилетние переговоры по этой проблеме. Однако за это время все же заключены соглашения об ограничении вооружений в некоторых областях. А по ряду вопросов переговоры продолжаются.

Уменьшить угрозу возникновения новой мировой войны, массового истребления людей с помощью ядерного оружия — вот центральное направление нашей борьбы за мир в современных условиях. В этих целях Советский Союз предпринимает ряд крупных акций. Одна из них — переговоры с Соединенными Штатами об ограничении стратегических наступательных вооружений.

В Москве, как вы знаете, только что побывал государственный секретарь США Вэнс, который прибыл по поручению президента Картера. Состоялся обстоятельный обмен мнениями. В итоге удалось подготовить соглашение по ограничению стратегических вооружений. Далеко не все вопросы еще решены. С некоторыми позициями американской стороны мы никак не можем согласиться. Думаю, однако, что обоюдными усилиями можно на базе разумного, реалистического компромисса завершить выработку соглашения, которое будет справедливо учитывать интересы безопасности обеих держав. Это позволит заметно сдержать гонку вооружений, а значит может укрепление мира.

Вот уже ряд лет Советский Союз добивается, чтобы было заключено соглашение о всеобщем и полном запрещении испытаний ядерного оружия. Сейчас мы ведем переговоры с США и Англией о запрещении испытаний во всех средах (то есть также и под землей). И можно с удовлетворением отметить, что на переговорах этих в последнее время есть определенное продвижение вперед. Хотелось бы надеяться, что дело будет доведено до конца и соответствующий договор будет подписан в недалеком будущем. Это будет заметный успех в борьбе за мир и безопасность людей.

Вместе с другими миролюбивыми силами нашей планеты Советский Союз предлагает активные усилия к тому, чтобы не допустить создания нового, особо антигуманного средства массового истребления — нейтронного оружия. Наша позиция в этом вопросе предельно проста и радикальна: пока не поздно, достигнуть соглашения соответствующих государств о взаимном отказе от производства этого оружия. И пусть человечество будет раз и навсегда избавлено от его появления.

Соединенные Штаты, которые подготовились к созданию нейтронной бомбы, к сожалению, пока не согласились с нашим предложением. Но президент Картер заявил недавно, что принятие окончательного решения о начале производства нейтронного оружия им отложено. Это, конечно, не снимает вопроса, это в лучшем случае полумера. Однако я могу сообщить, что, учитывая такое заявление президента, мы также не будем приступать к производству нейтронного оружия, если этого не сделают Соединенные Штаты. Дальнейшее будет зависеть от Вашингтона...

(Окончание на 3-й стр.)

Речь товарища Л. И. Брежнева

(Окончание. Нач. на 1—2 стр.)

В соответствии со своей принципиальной линией на уменьшение угрозы ядерной войны Советский Союз принял также решение в соответствующей форме присоединиться к международному договору о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке. Тем самым мы, как и другие державы, обладающие ядерным оружием, возьмем на себя обязательство не способствовать приобщению латиноамериканских государств к ядерному оружию, а также не применять такого оружия в отношении государств — участников договора.

Так что, видите, товарищи: работа на пользу мира продолжается, и наша Родина предпринимает в этих целях все новые и новые усилия. (Продолжительные аплодисменты).

Мы будем стремиться к тому, чтобы и мой предстоящий вскоре визит в ФРГ также помог не только определить перспективы дальнейшего широкого взаимовыгодного сотрудничества наших двух стран (что уже само по себе важно), но и послужил бы делу укрепления разрядки и всеобщего мира, особенно в Европе.

За последнее время противники разрядки и разоружения в странах НАТО, все эти политикаствующие генералы и воинствующие политики, подняли и продолжают пропагандистскую шумиху, распространяя выдумки относительно якобы угрожающего военного перевеса государств Варшавского Договора над блоком НАТО в Европе, о каких-то агрессивных намерениях в Европе, приписываемых Советскому Союзу, и тому подобное. Конечно, все это чепуха. Но не безобидная чепуха, а злобедная, ибо она служит оправданием и прикрытием для действий по-настоящему опасных и потенциально агрессивных: для взвешивания на новый уровень гонки вооружений, для наращивания военных сил, для насыщения международной атмосферы ядовитыми парами страха, подозрений и враждебности.

Никто больше Советского Союза, тяжелее всех пострадавшего от второй мировой войны, не хочет, чтобы мир в Европе никогда более не нарушался, чтобы она навсегда стала континентом прочного мира и мирного сотрудничества. И, пожалуй, ни одно государство не сделало для этого так много, как наша страна. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Вот уже несколько лет мы добиваемся на переговорах в Вене, чтобы уровень военных сил Запада и Востока в Европе был значительно снижен — без ущерба для безопасности какой-либо из сторон, но пока встречали в ответ лишь попытки Запада изменить соотношение сил в свою пользу. На днях, правда, западные страны внесли в Вене несколько обновленные предложения. В них кое в чем учитываются соображения социалистических государств, хотя общий отпечаток одностороннего подхода явно сохраняется.

Что ж, будем работать дальше. Мы готовы сделать все от нас зависящее, чтобы найти взаимоприемлемые решения, чтобы ослабить военную напряженность в том районе мира, где она особенно велика и опасна. (Аплодисменты).

Все должны знать, что Советский Союз не только не питает никаких агрессивных замыслов и не накапливает никаких «ударных кулаков» в Европе для действий против Запада, а наоборот, делал и будет делать все, чтобы ослабить напряженность и содействовать договоренности. В отличие от стран НАТО мы уже давно не наращиваем свои вооруженные силы в Центральной Европе и не намерены. — хочу подчеркнуть это со всей силой, — не намерены и впредь увеличивать их ни на одного солдата, ни на один танк. (Аплодисменты).

И мы призываем западные государства последовать этому доброму примеру.

Пытаясь извратить смысл и цели внешней политики Советского Союза, империалистическая пропаганда утверждает, будто есть какое-то противоречие между курсом нашей страны на разрядку, на мирное сосуществование и нашими отношениями с государствами, освободившимися от колониального гнета. Советскому Союзу и другим социалистическим странам пытаются приписать вмешательство в дела молодых государств. Договариваются даже до обвинений «в политике экспансии» и «агнетания напряженности». Все это, конечно, сплошной вымысел, не имеющий ничего общего с действительностью.

Мы хотим развивать с этими странами дружественное сотрудничество на началах полного равноправия. Мы поддерживаем их независимость, их развитие по пути мира и социального прогресса. СССР неизменно выступает за строгое уважение суверенитета этих — как и всех других — государств, за невмешательство в их внутренние дела, за неприкосновенность их границ. (Аплодисменты).

А вот империалистические державы — открыто или слегка замаскированно — постоянно вмешиваются в дела независимых освободившихся государств. Вмешиваются, чтобы препятствовать их прогрессивному развитию. Ущемляют их суверенитет, чтобы обеспечить корыстные интересы своих монополий или планы своих военных стратегов.

Такое вмешательство, как правило, ведет к насилию и попранию прав народов. Это происходит либо во внутренней жизни соответствующих государств, как, например, в Чили, либо в форме открытой внешней агрессии, примером чему служат наглые действия правителей Израиля.

Факты говорят о том, что народы молодых государств тем успешнее защищают и отстаивают свою независи-

мость, свои жизненные интересы, чем прочнее единство и солидарность этих государств, чем прочнее их дружба со странами социалистического мира, на поддержку которого они могут опереться в своем справедливом деле. (Аплодисменты).

За примерами и здесь недалеко ходить. Именно благодаря солидарности прогрессивных сил удалось сорвать попытки империализма и его ставленников свергнуть народную власть в Анголе, расчленив революционную Эфиопию.

Мир, невмешательство во внутренние дела, уважение независимости и территориальной целостности, равноправие, взаимовыгодное сотрудничество — все это и есть необходимые и самые важные элементы разрядки и прочного мира. Такова наша политика в Европе, такова же она и в Африке, и в Азии, в Латинской Америке, во всех частях мира. И если кто-нибудь думает, что с помощью клеветнических выдумок и угроз Советский Союз можно сбить с этого курса, то он глубоко ошибается. (Аплодисменты).

Товарищи! Анализируя обстановку в мире, мы приходим к твердому убеждению, что настало время подумать о полном прекращении дальнейшего количественного и качественного роста вооружений и вооруженных сил государств, обладающих крупным военным потенциалом, и тем создать условия для последующего их сокращения. Конкретно мы обращаемся к призывом обсудить программу осуществления в течение определенного ограниченного периода следующих мер:

— прекращение производства ядерного оружия во всех его видах;

— прекращение производства и запирения всех других видов оружия массового уничтожения;

— прекращение создания новых видов обычных вооружений большой разрушительной силы;

— отказ от расширения армий и увеличения обычных вооружений держав — постоянных членов Совета Безопасности, а также стран, связанных с ними военными соглашениями.

Конечно, договориться о таких вещах — дело непростое. Наверное, начать можно было с какого-то одного угла, например, с прекращения производства ядерного оружия, как мы уже предлагали. А главное — вся задача облегчается тем, что осуществление этих шагов не нарушало бы соотношения сил, сложившегося сейчас между государствами. Никто не оказался бы в проигрыше.

Мы не можем, не имеем права забывать, что над миром еще висит угроза применения ядерного оружия, порождая у народов опасения за свою судьбу. Понятно, что для ее устранения нужны совместные усилия всех ядерных государств. Но каждое из них может и должно внести свой вклад. Советский Союз со своей стороны со всей определенностью заявляет: Мы против применения ядерного оружия.

только чрезвычайные обстоятельства, агрессия против нашей страны или ее союзников со стороны другой ядерной державы могут вынудить нас прибегнуть к этому крайнему средству самозащиты. Советский Союз делает и будет делать все, чтобы не допустить возникновения атомной войны, чтобы народы не становились жертвами атомных ударов — ни первого, ни последующих. Это — наша твердая линия, и мы будем в соответствии с ней действовать. (Продолжительные аплодисменты).

Сбережь нашу землю, передай ее молодому поколению во всем ее богатстве и красоте, не изуродованной пламенем ядерного пожара, — вот на что должны быть направлены, по нашему убеждению, помыслы человечества. Советский Союз делает для сохранения и укрепления мира все от него зависящее. И мы верим, дорогие юные друзья, что ваше будущее — это счастье свободного труда на мирной планете. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Товарищи! Ваш съезд собрался в преддверии знаменательной даты: этой осенью исполнится 60 лет Всесоюзному Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи. (Аплодисменты). Страна, конечно, достойно отметит этот юбилей. А вас просим прийти к своему празднику с новыми большими трудовыми свершениями. (Аплодисменты).

Возраст у комсомола вполне зрелый. Но дух его всегда молод. (Аплодисменты). Ленинский комсомол — боевой помощник и надежный резерв партии. У партии вы черпаете огромный, выверенный опыт для всей деятельности вашего союза. И это естественно. Ведь у партии и комсомола одна цель — коммунизм, и путь тоже один — это путь Ленина, путь служения народу (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Вам предстоит довести до полной победы великое дело, начатое вашими дедами и отцами. Вудьте же их достойной сменой, высоко несите знамя коммунизма! (Бурные аплодисменты).

Слава Ленинскому комсомолу — передовому отряду советской молодежи! (Бурные аплодисменты). Слава молодому поколению нашей страны! (Бурные аплодисменты). Все встают. Зал скандирует: «Ленин! Партия! Комсомол!»).

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — партия Ленина! (Бурные аплодисменты). Под сводами зала звучит: «КПСС — слава!», «Ура!»).

Да здравствует советский народ — строитель коммунизма! (Бурные, продолжительные аплодисменты). Звучит долго не смолкающая овация. Участники съезда провозглашают здравицы в честь Коммунистической партии Советского Союза, Ленинского Политбюро ЦК КПСС, Ленинского комсомола, скандируют: «Ленин с нами!»).

На XVIII съезде ВЛКСМ

После речи Л. И. Брежнева, выслушавшей делегатами с большим вниманием и неоднократно прерывавшейся дружными аплодисментами, с докладом «Отчет ЦК ВЛКСМ и задачи комсомола по формированию в молодежи коммунистической сознательности, готовности, воли и умения строить коммунизм» выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов.

Доклад Б. Н. Пастухова неоднократно прерывался аплодисментами.

После перерыва с отчетным докладом Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ XVIII съезду комсомола выступил ее председатель В. Б. Арсеньев.

С докладом мандатной комиссии выступил ее председатель В. А. Житенев.

Заботой о дальнейшем расцвете Отчизны, росте ее могущества, счастье советских людей проникнуты выступления делегатов. С хозяйской заинтересованностью, по-юношески взволнованно и горячо говорят посланцы всех союзных республик о высоких рубежах в социалистическом соревновании, которые наметили и уверенно берут комсомольско-молодежные коллективы, о новых резервах повышения эффективности и качества работы.

Слова сыновней благодарности за отеческую заботу о молодежи, ее труде, учебе, жизни обращают посланцы юности к Ленинской партии, ее Центральному Комитету, Леониду Ильичу Брежневу. В речи товарища Л. И. Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ постав-

ДОРОГОЙ ПАРТИИ, ДОРОГОЙ ОТЦОВ

лены новые важнейшие задачи активного участия молодежи в коммунистическом строительстве. Она проникнута глубокой заботой о сохранении мира на земле, о создании условий для счастливой жизни людей. Юноши и девушки Страны Советов заверяют, что Ленинский комсомол, вся советская молодежь будут трудиться еще лучше, эффективнее, внесут большой вклад в коммунистическое строительство.

В прениях по отчетным докладом ЦК ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ выступили первый секретарь ЦК ВЛКСМ Азербайджана В. А. Гусейнов, первый секретарь Московского обкома комсомола М. И. Семеничкин, первый секретарь ЦК ВЛКСМ Таджикистана А. С. Са-

торов, руководители других республиканских и областных комсомольских организаций.

К XVIII съезду, отметили ораторы, комсомол пришел организационно и политически окрепшим. Вся его деятельность направлена на выполнение решений XXV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ. Внимание комсомола сосредоточено в формировании в подрастающего поколения марксистско-ленинского мировоззрения, коммунистической убежденности.

Отбросив деятельность ЦК ВЛКСМ, ораторы внесли ряд предложений, направленных на повышение активности комсомольских организаций, совершенствование стиля их работы.

На съезде выступили

министр высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютин, министр просвещения СССР М. А. Прокофьев.

Сердечный привет от главного штаба советской науки передал съезду президент Академии наук СССР академик А. П. Александров. Он призвал молодежь не останавливаться на достигнутом, совершенствовать свои знания и мастерство.

По-братски тепло и сердечно встретили делегаты и гости выступления представителей зарубежных молодежных делегаций.

На секциях рассмат-

ривалась роль комсомола в борьбе за повышение эффективности и качества работы, участие ВЛКСМ в осуществлении аграрной политики КПСС.

Большое место в работе секций было уделено комсомольскому руководству пионерской организации, взаимоотношениям комсомола со школой, профессионально-техническими училищами, высшими и средними учебными заведениями, работе с полострами.

XVIII съезд ВЛКСМ 28 апреля продолжал работу.

(ТАСС).

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 6 мая на понедельник 8 мая 1978 г.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 мая

9-45 — «Москва, Красная площадь». Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся. — 1 мая. По окончании — пионерский концерт. 12-45 — «Мир, Труд, Май». Поэтическая композиция. 13-10 — Концерт советской песни. 13-40 — Премьера документального фильма «Герои труда». 14-10 — Фильм — детям. Телевизионный многосерийный художественный фильм «Три веселые смены». Фильм 1-й — «Селюженки». 15-15 — «Солидарность». Международная программа. 15-45 — Концерт Государственного академического ансамбля народного танца СССР. Передача из Кремлевского Дворца съездов. 17-30 — Программа мультфильмов. 18-00 — Новости. 18-10 — «Голубой огонек». 21-00 — Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая. 22-00 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная ГДР — сборная СССР. В перерыве — новости.

ВТОРНИК, 2 мая

8-00 — Новости. 8-20 — Утренняя гимнастика. 8-40 — «Звездочка». Кинофильмы для детей. 9-30 — «Веселые нотки». Концерт юных вокалистов. 10-35 — «Москвичка». Телевизионный клуб. 11-45 — «Юность — всегда впереди». О Всесоюзном комсомольском ударном отряде имени XVIII съезда ВЛКСМ. 12-15 — Балет Л. Минкуса. «Дон Кихот». Спектакль Го-

сударственного академического Большого театра Союза ССР. Главные партии исполняют заслуженные артисты РСФСР Н. Павлова и В. Гордеев. 14-15 — Фильм — детям. Телевизионный многосерийный художественный фильм «Три веселые смены». Фильм 2-й — «Тайна Фенимора». 15-20 — Программа мультфильмов. 15-50 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная ФРГ — сборная Канады. 3-й период. 16-30 — «Ставрополье праздничное» (П). 17-15 — «Человек. Земля. Вселенная». Ведущий — дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР В. И. Севастьянов. 18-00 — Новости. 19-15 — Показательные выступления сильнейших советских фигуристов. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 19-55 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 21-00 — «Время». 21-30 — «Мы поем». Музыкальная программа. 23-10 — Новости.

СРЕДА, 3 мая

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Телевизионный художественный фильм. «По семейным обстоятельствам». 1-я и 2-я серии. 11-05 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная Финляндии — сборная Швеции. 3-й период. 15-00 — «Знаменосцы». Телевизионный документальный фильм. 15-30 — «Образ коммуниста в советской литературе». 16-20 — Играет гитарист А. Фраучи. 16-40 — «Катерина из Новоукраинки». Телеочерк о Герое Социалистического Труда Е. А. Полатайло. 17-00 — «Горница». Выступает фольклорный коллектив Ипатовского района (П). 17-45 — Короткометражный фильм (П). 18-00 — Новости. 18-15 — «Формула пятилетки» (П). 18-45 — Новости Ставрополя (П). 19-00 — «Спрашивают все» (П). 19-45 — Тираж «Спортлото». 19-55 — Премьера телевизионного художественного фильма «Перед экзаменом». 21-00 — «Время». 21-30 — «Театральные встречи». 23-00 — Но-

ЧЕТВЕРГ, 4 мая

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Киножурнал «Хочу все знать». 9-05 — Концерт лауреата премии Ленинского комсомола Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 9-55 — Информационная программа. По окончании — концерт из произведений русских композиторов. 12-55 — Информационная программа. По окончании — Л. Ветховен. «Концерт № 4 для фортепьяно с оркестром». 14-00 — «По Федеративной республике Германии». Кинопрограмма. 15-00 — «Стихи — детям». 15-45 — Концерт ансамблей народных инструментов. 16-15 — И. В. Гете. «Фауст». 16-45 — «Шахматная школа». 17-15 — «Адрес передового опыта» (П). 17-45 — Новости Ставрополя (П). 18-00 — Новости. 18-15 — «Ленинский университет миллионов». 19-00 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. 21-15 — «Время». 22-00 — Праздники и будни журналистов (П). 22-30 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Канады. В перерыве — новости.

ПЯТНИЦА, 5 мая

8-00 — «Время». 8-55 — Утренняя гимнастика. 9-10 — Телевизионный художественный фильм «Перед экзаменом». 10-15 — «Клуб кинопутешественников». 15-00 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 15-45 — Концерт Государственного Белорусского народного хора. 16-15 — «Москва и москвичи». 16-45 — «Творчество народов мира». 17-15 — «Природа и мы» (П). 18-00 — Новости. 18-15 — «Сегодня — День печати». 18-45 — Новости Ставрополя (П). 19-10 — «Великий подвиг». Документальный фильм. «К 160-летию со дня рождения К. Маркса». 19-30 — «К 60-летию Ленинского комсомола». Художественный фильм «Великие голодранцы». 21-00 — «Время». 21-45 — «Искусство. Культура. Жизнь». 22-30 — «С песней по жиз-

ни». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей. 23-30 — Новости.

СУББОТА, 6 мая

8-00 — «Время». 8-50 — Утренняя гимнастика. 9-10 — Художественный фильм «Великие голодранцы». 10-40 — «Очевидное — невероятное». 15-00 — «Вот моя деревня». Телевизионный документальный фильм. 15-25 — «Русская речь». 15-55 — «Объектив». 16-25 — «Мы рисуем сами» (П). 16-55 — «Ставрополье спортивное» (П). 17-25 — «Моя дорогая Отчизна». Итоги телевизионного конкурса детских рисунков. 18-00 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная ЧССР. В перерывах — новости и тираж «Спортлото». 20-15 — «К Дню радио». «Москва». «Голос правды и мира». 21-00 — «Время». 21-45 — «А ну-ка, девушки!». 23-25 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 мая

8-00 — «Время». 8-50 — Утренняя гимнастика. 9-10 — «Выставка Бурадино». 9-40 — «Для вас, родители». 10-10 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10-40 — «Движение без опасности». 11-00 — «В гостях у сказки». Мультфильм «Три толстяка». 12-15 — «Здоровье». 13-00 — «По вашим письмам». Музыкальная программа. 13-40 — «В мире животных». 14-40 — «Города ФРГ». Кинопрограмма. 15-10 — Информационная программа. По окончании — концерт из произведений К. М. Вебера и Ф. Мендельсона. 16-30 — Программа мультфильмов. 17-00 — Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Спартак». В перерыве — новости. 18-45 — Международная программа. 19-20 — «Панорама месяца» (П). 19-55 — «Мужчина и женщина». Фильм-концерт с участием заслуженной артистки РСФСР М. Мироновой и А. Менакера. 21-00 — «Время». 21-45 — «Голоса друзей». Эстрадная программа. 23-35 — Новости.

НЕВИННОМЫССКОМУ ХОЗРАСЧЕТНОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ ТРЕСТА «КАВАВУСТРОЙ» ТРЕБУЮТСЯ

для работы на Кочубеевском заводе «Автоспецоборудование» штукатуры, маляры, плотники-бетонщики, каменщики, газосварщики. Оплата труда сдельно-премиальная. Доставка на работу и с работы транспортом предприятия.

Обращаться в отдел кадров Кочубеевского завода «Автоспецоборудование». 7—6

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу швей-мотористок. Начало рабочего дня в 7 часов.

ПРИГЛАШАЕТ

швей-мотористок для работы на Казьминском участке.

За справками обращаться в отдел кадров фабрики. 10—4

ОБЪЕДИНЕННОМУ ОБЩЕПИТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

кухонные рабочие, повара и кондитеры всех разрядов, рабочие по доставке грузов, буфетчики для работы в селах Ивановском, Казьминском, кафе «Круг» и станции Барсуковской.

КОЧУБЕЕВСКИЙ ОБЩЕПИТ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

учеников практического обучения со сроком шесть месяцев по специальности повар и кондитер. 5—1

ЛЕВОБЕРЕЖНОЕ СПЕЦОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

шоферов, трактористов на «Т-150» и «МТЗ-50», экскаваторщика на «Э-2621», слесаря-токаря, электросварщика. 10—5

ОПТОВОЙ БАЗЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер.

Обращаться к директору оптовой базы. 2—2

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБОРУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: токарей, фрезеровщиков, формовщиков, заливщиков металла, шихтовщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, слесарей-сантехников, трактористов, каменщика-печника, транспортников.

Доставка на работу и с работы рабочих, проживающих в селе Ивановском, производится транспортом завода.

Для лиц, не имеющих вышеуказанных профессий, на заводе организовано индивидуальное обучение.

За справками обращаться в отдел кадров завода. 30—16

ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие по выпечке хлебобулочных изделий, рабочие по выработке безалкогольных напитков, газосварщики. 4—1

КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ

газосварщики, столяры, плотники 4—5 разрядов, штукатуры, ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ

на монтаж водяного отопления. Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Вольная, 1. 3—2

Кочубеевскому районному производственному объединению «Сельхозтехника» ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

трактористы, электросварщики и рабочая по двору. 3—3

КОЧУБЕЕВСКОЕ АТП ПРИНИМАЕТ

в неограниченном количестве от предприятий и организаций для шлифовки коленчатые валы всех марок автомобилей и блоки цилиндров. 5—5

ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА ТРЕБУЮТСЯ

кассир и охранники.

Оплата согласно штатному расписанию. 3—2

ПТИЦЕФАБРИКЕ «УСТЬ-ЗЕЛЕНЧУКСКАЯ» ТРЕБУЮТСЯ

кассир, разнорабочие на отделение № 1, инженер, завгар, строители, трактористы, шоферы, зоотехник по реализации, электрики, заведующий зоотехнической лабораторией, инженер-теплотехник, зав. диагностической лабораторией, операторы. 6—2

Армавирской дистанции пути Северо-Кавказской орден Ленина железной дороги ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу по содержанию и ремонту пути рабочие мужчины и женщины в возрасте не моложе 18 лет. Рабочие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выписываются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров.

Поступившие на работу в текущем году будут обеспечены квартирами.

За справками обращаться в контору дорожного мастера ст. Богословская и ст. Овечка. 10—3

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА «КАЗЬМИНСКИЙ» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

граждан, что на территории колхоза с 25 апреля по 30 октября 1978 года проводится обработка посевов и лесополос ядохимикатами и подкормка минеральными удобрениями. Скашивание трав, пастьба скота и выставка пчелосемей на расстоянии ближе двух километров от обрабатываемых участков запрещена. 5—1

КОЛХОЗ ИМЕНИ БАЛАХОНОВА с 1-апреля по 1 октября 1978 года ПРОИЗВОДИТ

обработку сельскохозяйственных посевов ядохимикатами. Выпас, прогон скота, постановка пастухов без разрешения правления запрещается. 5—1

Редактор Г. БАЛМАКОВ

В кинотеатре «Спутник»

1 мая. МУЛЬТФИЛЬМЫ — в 11 часов. «СОЛО ДЛЯ СЛОНА С ОРКЕСТРОМ» (в 2-х сериях) — в 12 часов. «ЕДИНСТВЕННАЯ ДОРОГА» — в 16 часов. «СХВАТКА В ПУРГЕ» — в 18, 20 часов. 2 мая. «ПАССАЖИР С ЭКВАТОРА» — в 12 часов. «СХВАТКА В ПУРГЕ» — в 14, 16 часов. «БАБЬЕ ЦАРСТВО» — в 18, 20 часов.

ЗАГОТКОНТОРЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу на Богословский заготпункт:

РАБОЧИЕ — оплата труда сдельная, СЛЕСАРЬ-ЭЛЕКТРИК — оплата труда согласно штатному расписанию.

На Дегтяревский заготпункт: РАБОЧИЕ — оплата труда сдельная, СЛЕСАРЬ-ЭЛЕКТРИК — оплата труда согласно штатному расписанию.

В костроцех на хутор Веселый: РАБОЧИЕ ПО ПРЕССОВКЕ КОСТРЫ — оплата труда сдельная, СЛЕСАРЬ-ЭЛЕКТРИК — оплата труда согласно штатному расписанию.

На склад кожсырья: РАБОЧИЕ — оплата труда сдельная, СЛЕСАРЬ-ЭЛЕКТРИК — оплата труда согласно штатному расписанию. 3—1

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЮТСЯ

мастер, инженер ПТО, бульдозерист, каменщики. Обращаться по адресу: ул. Омельянука, 2. 5—1

СОВХОЗ «МЕЖДУРЕЧЕНСКИЙ» с 15 апреля по 1 октября 1978 года ПРОИЗВОДИТ

ОБРАБОТКУ сельскохозяйственных посевов ядохимикатами. Выпас, прогон скота, расстановка пчелосемей на территории хозяйства без разрешения администрации совхоза запрещается. 3—2